
Дүние жүзі халқының діни құрамы
	Сынып: 7

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары(оқу бағдарламасына сілтеме)
	7.4.1.2 Дүние жүзі халқының діни құрамы мен діндердің таралу аймақтарын анықтайды.

	Сабақтың мақсаттары
	1. Дін және дүние жүзі халқының діни құрамын, ерекшеліктерін ажырата біледі;
2. Діндердің таралу аймақтарын анықтап, картадан көрсете алады;
3. Қазіргі қоғам өміріндегі діннің орнын, ықпалын талдайды.

	Бағалау критерийлері
	Білу және түсіну: Дүние жүзі халқының діни сенімдері туралы біледі және ажырата алады;
Қолдану: Әлемдік діндердің таралу ерекшіліктерін карта арқылы көрсете алады;
Талдау: Діннің қоғам өміріндегі рөлін талдай алады.

	Тілдік мақсаттары
	Топ ішінде сұрақтарды талқылау барысында, географиялық дерек көздерімен танысып, дағдыларын дамытады.
Пәнге тән лексика мен терминология: экономикалық география, дін, ислам, христиан, буддизм, индуизм,  тотемизм, фетишизм, анимизм, космополитизм , эгалитарлы, прозилитизм.

	Құндылықтарды дарыту
	Топтық, жұптық жұмыстар барысында оқушылар бір-біріне құрмет көрсету, этникалық, діни, нәсілдік тиімділіктеріне және өзге де ерекшеліктеріне қарамастан тең құқықтығына баулу.

	Пәнаралық байланыс
	Тарих – діндердің пайда болу тарихы мен таралуы жайында үйреген кезде байланысады.

	Бастапқы білім
	Негізгі дүниежүзілік діндермен байланысты түсініктер









Сабақ барысы
	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар 

	Сабақтың басы

5 минут
	Ұйымдастыру сәті.
-амандасу, түгендеу
Психологиялық ахуал туғызу.
«Пазлдармен бөлу» әдісі бойынша 3 топқа бөлінеді:
І топ – Дін 	
ІІ топ – Религия	
ІІІ – Religion
«Бағдаршам» әдісі арқылы оқушылардан үй тапсырмасы сұралады (жасыл, қызыл).
Әр топқа қызыл және жасыл түсті қағаз беріледі.      Мұғалім қойған бірнеше сұраққа байланысты балалар қолындағы қағазын көтереді. Сұраққа жауабы дайын болса «жасыл» түсті, сұрақ жауабын білмейтін болса «қызыл» түсті көрсетеді. Жасыл түсті көрсеткен кез-келген оқушыдан жауап сұралады.






	қағаз кесінділері

	Сабақтың ортасы

4 минут
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	Қызығушылықты ояту.
Оқушыларға әлемдік діндер туралы видео-ролик көрсетіледі
www.https://youtu.be/84aAnBxeB24.com  
Сыныпқа ашық сұрақ қойылады. Оқушылардың пікірі тыңдалады

№1 тапсырма
«Тірек сызба» әдісі бойынша топтық тапсырма беріледі
   [image: ]


	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Дүние жүзі халқының діни құрамын топтастыру 
	1
	Тірек-сызбалармен жұмыс істей алады
	

	
	2
	Діндерді топтастыра алады
	

	
	3
	Діндердің ерекшеліктерін ажырата біледі
	



№2 тапсырма
«Галереяға саяхат» әдісі бойынша 3 топ берілген жоспар бойынша постер дайындайды.
1-топ Ислам
2-топ Христиан
3-топ Буддизм

а) пайда болған уақыты
ә) кімге табынады
б) қасиетті кітаптары
в) таңбасы
г) қай елдерде таралған
ғ) ерекшеліктері

	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Дүниежүзілік діндер сенімдері туралы  біледі және  ажырата алады
	1
	Дүниежүзілік діндер туралы біледі
	

	
	2
	Діни сенімдерді ажырата алады
	

	
	3
	Таралған аумақтарды белгілеп көрсетеді
	

	
	4
	Ерекшеліктеріне сипаттама бере алады
	



Сергіту сәті. «Қозғалыстағы би» 
Ынталандыру: Жарайсыңдар!



№3 тапсырма
Берілген кескін картаға дүниежүзілік діндерді түсіру: топтық тапсырма
1-топ Христиан
2-топ Буддизм
3-топ Ислам 
                       [image: Описание: Картинки по запросу контурная карта]

	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Дүниежүзілік діндердің таралу ерекшеліктерін карта арқылы көрсете алады
	1
	Кескін картамен жұмыс жасай алады
	

	
	2
	Дүниежүзілік діндердің негізгі аймақтарын көрсете алады
	

	
	3
	Жекелеген елдердің діни ұстанымдары туралы сипаттама бере алады
	



№4 тапсырма
«Т кестесі» әдісі бойынша  «Діннің қоғам өміріндегі рөлі»  тақырыбын талқылауға тапсырма  беріледі
                   Оң әсері          Кері әсері








	Бағалау критерийі
	№
	Дескрипторлар
	Келісемін/ келіспеймін

	Қазіргі қоғам өміріндегі діннің орнын, ықпалын талдайды
	1
	Оң әсеріне нақты дәлелдермен сипаттамаларды келтіреді
	

	
	2
	Кері әсеріне нақты дәлелдермен сипаттамаларды келтіреді
	



	презентация
видео ролик

	Сабақтың соңы


5 минут
	Кері байланыс 
«Нысана» әдісімен алынады
[image: Описание: Рефлексивті нысана]

Үй жұмысы: «Қазақстан аумағында таралған діндер» тақырыбында шағын эссе жазу
	

	Саралау – Сіз оқушыларға қандай тәсілмен көмектесесіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау. Ақпараттық – коммуникациялық технологияларды қолдану

	Оқушылардың сабаққа белсенді қатысуын, араласып отыруын қадағалап,  белсенді оқушыларға жеке қабілеттерін ескере отырып,  күрделі сұрақтар беріп отырамын  

	Бағалау үшін қолданылған әдіс-тәсілім: «Бағдаршам» әдісі: өткен тақырыпты сұрау арқылы бағаланды. «Нысана» әдісімен әр оқушы өзін-өзі бағалауға мүмкіндік береді. Әр тапсырманың бағалау дескрипторы болады. Және де тапсырмалардың орындалу барысында оқушыларды жетон смайликтер арқылы бағалап отырамын



	Техникалық қауіпсіздік ережелерінің орындалуын бақылауда ұстау.
Интербелсенді тақтамен жұмыс жасалады, тапсырмаларды орындаған кезде ғаламторды пайдаланады
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Аралбаева Жанслу
№17 орта мектеп
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